

飞溅的焊花中,舟山焊工“夫妻档”一同奋斗——演绎一场别样的“夫唱妇随”



高杰、葛爱连夫妇俩。

巨化“焊接高手”丰云红技艺精湛

获日方专家夸赞——

“中国女工程师 真了不起!”

通讯员郭涛报道 “宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,这句诗词用于介绍省巨化集团有限公司装备制造公司焊接工艺主任工程师兼技术带头人丰云红,最为贴切。或许只有她自己知道在化工设备焊接近30年摸爬滚打中遇到的酸甜苦辣。

如今46周岁的丰云红,毕业于浙江机械工业学校焊接工艺及检测专业,工作这些年来,她收获了大大小小不少荣誉:省三八红旗手、衢州市劳模、衢州十大杰出女性……荣誉面前,她深知责任重大,她也将在化工设备焊接的漫漫征程中不断探索前进。

设备焊接技术是检验装备制造水平的关键技术,要制造出高端质量的装备,其焊接技术必须达到无可挑剔的先进水平,丰云红骨子里从来就有着一股“明知山有虎,偏向虎山行”的韧劲。为了钻研一项技术,她夜以继日地翻书籍、查资料、泡现场,面对焊接实践失败的困窘,一遍不行来两遍,两遍不行来三遍……丰云红的字典里从来没有“放弃”两个字。

功夫不负有心人,通过丰云红的不断努力和实践,2011年通过了浙江省首台认定的70Mpa高压储氢用钢带错绕式容器焊接工艺,为巨化装备公司进入高端装备制造业夯实了基础。2018年,她带领焊接

专业同事为浙江巨化钢瓶有限公司取得3项实用新型专利。不仅如此,每年由丰云红研发的焊接工艺和工艺评定多达数百种,2017年运用她研发的焊接工艺生产的高压储氢罐储氢能力达到世界首位,98Mpa储氢罐亦是目前全球储氢罐中压力等级最高的设备,并且被用于日本丰田新能源汽车公司在中国建设的第一座加氢站,从而得到了日方专家的首肯和赞誉:“中国女工程师真了不起!”

“一枝独秀不是春,百花齐放春满园。”丰云红始终认为,回报企业对自己多年培养的最佳方式,就是将自身掌握的焊接技术无偿传授给其他生产骨干,为企业培养更多更好的人才。作为叶幼青技能大师工作室、省劳模王志强工作室的核心技术指导和顾问,丰云红的焊接理论教学工作从未间断。同时,她也是衢州市特种设备焊接操作人员考试机构特聘的焊接责任师和理论教师,目前她所带的4名徒弟都在巨化集团有限公司每年举办的职工焊接比武中名列前茅。她常常和徒弟们一起探讨、解决生产过程中出现的技术难题,由她参与指导的液位计法兰组焊工装研发、厚板焊接加热工装改进、角焊缝埋弧焊专用工装和气保焊工装攻关等高端项目,均已试验成功且用于生产。

“最美职工”廖香平:

用匠心雕琢 每一个“细节”



廖香平认真做好巡查。

记者羊荣江报道 廖香平来自四川省南充市营山县,现在是省交通集团杭海城际铁路工程10标的一名隧道电工。

隧道的工作环境比较恶劣,工作条件特殊,工作量巨大,对电工的技术要求很高。廖香平从事水电工作近30年,已然成为隧道电工岗位的一把好手。“工作中,我做什么事都比较细心,因为电不一样,弄不好会出事,来不得半点儿马虎。”廖香平说。

在做好安全工作的基础上节约能源,是廖香平对自己所在工程项目的一个技术小革新。以前隧道里面的照明都用普通白炽灯,用的是塑铜线,耗能高,使用寿命短。廖香平就与同事一起,将塑铜线改用电缆、照明用LED灯带,隧道照明既安全又节能。

“我现在的工作需要24小时待命。比如地面行车坏了,必须

通讯员刘生国报道 滚烫的钢板上,高杰的额头挂满汗珠,但他神情依然专注,手上的焊枪稳稳地“走”动着;另一边,葛爱连灵活地钻进闷热的船舱,用她那不逊于男焊工的技术,迅速地完成一道道焊接作业。

他们是同事,也是夫妻。飞溅的焊花中,他们演绎了一场别样的“夫唱妇随”。

高杰今年39岁,妻子葛爱连比他大1岁,均来自河南商丘,夫妻俩不仅学的都是电焊技术,而且对建造高技术难度、高科技含量、高附加值船舶“情有独钟”。

十多年前,高杰和葛爱连夫妇了解到,位于普陀区六横镇的浙江东鹏船舶修造有限公司,专门打造高技术难度的CCS入级船舶,便背着行囊踏上了六横岛这块陌生的土地,没想到这一干就是十几

年。

在日常工作的过程中,夫妻俩相互协商,相互学习,相互鼓励,有不懂的地方就去请教老师傅,慢慢地,他们的电焊技术日益精进。但夫妻俩并没有满足现状,他们是六横镇成文化技术学校电焊工技术培训班的“好学生”,期期必到,不仅双双拿到电焊工技师证书,妻子葛爱连还夺得电焊工技师考试第一名。

眼下,东鹏公司正在打造两艘大型的化工船舶。由于造船工期比较紧,员工们不得不加班加点赶工期。面对高温酷暑天气,夫妻俩连眉头都没皱一下,从早晨5点多起床,一直忙到晚上九点钟。

夏秋是电焊工最难熬的季节,尤其是造船工人。船外是滚烫的钢板,毒辣辣的烈日;船舱内则密不透风,闷热得像烤箱。而夫妻

俩,则一个“主内”,一个“主外”。

在擦了一遍又一遍的汗水后,高杰毫不在意地说:“这么多年做电焊工下来,我们早已习惯了在高温下进行电焊作业。谁都知道这行特别辛苦,每个人都怕热,但总要有人去干这一行呀,不然谁来造船呢?”

船舱空间狭小,葛爱连嘱咐笔者不要进去,她利用自己身形小巧的优势,不一会儿就钻到了船舱里面。“他(高杰)在拼命工作,我也不输他呀。”葛爱连笑着说:“出来工作都不容易,条件再艰苦,我们也可以一起努力奋斗下去。”

“我们夫妻俩在东鹏公司不知道参与了多少条船舶的制造,这么多年来对公司产生了深厚的感情。只要公司造船业务需要,我们俩一定会克服困难,全力完成各自的电焊作业”。高杰说。

浙江三建职工感受企业暖心人文关怀——

“有家的感觉真好!”



近日,浙江省三建建设集团领导和部门负责人来到人才公寓,与已入住公寓的年轻员工一同包饺子,并进行面对面沟通交流。活动现场,大家挽起袖子揉面、擀皮、和馅儿,一锅锅热腾腾的饺子新鲜出炉,屋内的欢声笑语伴随着饺子的香气飘到了屋外。

当晚,大家围坐一起进行了沟通交流。青年们围绕“践行初心,立足岗位,服务集

团高质量发展”畅谈入职以来的心得感悟,交流对集团经营理念的理解和看法,并对集团安全生产、经营管理、人文关怀等方面工作发表了意见和建议。针对大家普遍反映的人才公寓安装无线网络问题,在场领导当即承诺一周内实现WiFi全覆盖,切实让大家感受到了家的温暖。

一直以来,公司高度关注

新员工的思想动态、实际困难,

通讯员马敏 摄

美丽的西子湖畔有一抹靓丽的红色——

“微笑亭”里 走出的“田螺姑娘”

通讯员何去非、张晓燕报道 在美丽的西子湖畔,有一抹特别靓丽的红色,杭州市民给它取了一个好听的名字——“微笑亭”。

盛夏时候的一杯凉茶,隆冬时节的一碗“腊八粥”,春秋旅游旺季的免费馒头,周末举办的免费中医服务,志愿者们常年驻守服务在这里,每天将温暖与微笑传递给每一位经过的游客……“微笑亭”创办了10年,从一个发展到了130余个,参与志愿者超过12万人次,成为杭州志愿服务的金名片。

盛晓晶是杭州市志愿者工作指导中心专业技术人员、市劳动模范,曾无数次在志愿服务岗位上为市民游客服务。除了志愿者的身份,她还有另外一个身份——“微笑亭”创始人之一。

“隧道下的急、难、险、重工作,他经常知难而上,加班加点,任劳任怨。他认真负责的工作态度保证了现场用电正常,并且能圆满高效地完成各项任务,受到了项目部领导的高度评价。”这是杭海城际铁路公司对“最美职工”廖香平的评语。

城内大大小小的志愿服务点。这百来个小点构成的千条线,成为盛晓晶和同事们志愿服务的“作战地图”。

作为一座旅游城市,大部分的志愿服务对象是游客,再加上很多志愿者平时都有工作,双休节假日是志愿服务最忙的时候。“记得有一个周六,我上午在‘微笑亭’巡场,中午跑到大型赛会现场组织活动,晚上又赶到下沙高校志愿服务工作评审会,一天下来的确快累趴了。”盛晓晶说。

2016年杭州举办G20峰会,选拔峰会志愿者成了至关重要的一个准备环节。为了这件大事,盛晓晶和同事们前前后后忙了大半年,把选拔4000名“小青荷”志愿者的工作推进得井井有条。

2009年,盛晓晶初到志愿者工作指导中心工作,负责的第一个项目就是“微笑亭”志愿服务点的建设。刚开始,志愿服务还没有如今那么规范,没有经验可以借鉴。志愿者们就撑着阳伞,打“游击”一样找地方为游客提供简单的服务。盛晓晶和同事们一家一家单位上门联系,一个个点跑遍布点,几年下来,志愿者工作指导中心的墙上就有了一幅杭州志愿服务地图,上面密密麻麻标注着杭州

百是党团员、百分百实名注册、百分百有志愿服务的相关经验。

经过一轮轮招募、排摸、审核、面试、筛选,2.6万名报名人数变成了6000名备选人员;优中选优,6000名又变成了4021名……随后,盛晓晶牵头带着这4021名“小青荷”进入了心理测试、托业测试和集中测试等更加密集的专业培训环节。“经过培训以后的‘小青荷’们形象好、气质佳、外语强、站得正、笑容美、问不倒、背得快、说得好!代表着中国优秀青年志愿者的美好形象。”说起峰会上“小青荷”们的表演,盛晓晶一脸骄傲。

但是这些骄傲的成绩背后,却有着鲜为人知的付出。紧张的志愿者培训工作让盛晓晶的身体开始“报警”。在临近会议召开前夕,盛晓晶因为突发性耳聋被送进医院。医生要她住院治疗,她却偷偷溜回办公室继续工作。“没事,我能坚持!”这是盛晓晶当时的口头禅。

“我服务,我奉献,我快乐!年龄在变,能力在变,唯独不变的是我对志愿服务事业的初心与守望。”盛晓晶说,在志愿服务这个大家庭里,她会继续恪守初心、认真服务,用最美的微笑与杭州这座最美的城市一起共同成长。

“老娘舅”周万立为职工维权“有一套”:软磨硬泡之外还得靠“智取”



日前,村民为感谢周万立(右一)的帮助,送来锦旗。

记者张浩星报道 “上次谈好的赔偿,我们三家怎么分,您可得帮我们再调解调解。”上午8点不到,宁波象山县丹东街道“老周工作室”门口,早已有人等着。

“怎么回事,你们慢慢说。”老周掏出笔和本子,开始了一天的工作。

“老周”名叫周万立,退休前担任象山爵溪街道信访办主任15年,多次获评省市县信访工作先进个人。2017年2月,退休后的他被返聘担任丹东街道“老娘舅”一职,化解过多件陈年积案。

该街道企业多,员工多,为职工维护正当权益,成了老周的工作重点。今年5月,他的工作室被宁波市总工会正式命名为“老周工作室”,成为宁波市总工会命名的首批“工会劳动关系调处工作室”之一,也是象山第一家。据统计,自今年5月“老周工作室”成立以来,共接收案件31起,已经结案18起,涉及金额共174万余元,有效地维护了职工的合法权益。

为保安追讨拖欠一年多的工钱

“职工维权案有大有小,多数口头劝解,握手言和。若遇到复杂案件,就需要软磨硬泡,还得动脑筋‘智取’。”这是老周多年调解心得。

前后东奔西跑了一年多时间,保安余师傅在老周的帮助下,终于在“讨薪”路上向前迈进了一步——拿到了企业负责人写下的欠条。余师傅在象山一家农庄担任门卫工作,去年被农庄拖欠了1万多元的工资。余师傅多次找农庄讨要工资,但农庄合伙人互相推诿,始终不肯支付工资。无奈之下,找到了老周帮忙协调。

得知情况后,老周将双方召集在一起,协商解决方案。老周提出,要么立即支付工资,要么当场写欠条,“写欠条是为今后打官司留下证据。”最终,农庄同意写欠条,并承诺在规定日期之前结清工资。

“调解有时候需要多想办法,一条路走不通,就要多变通,一步一步向着成功调解的目标靠近。”老周说。

前年6月,在象山某企业打工的40岁侄女林某出差去西宁,因高原反应不幸猝死。家属要求赔偿200多万元,但企业只愿赔偿60万元,双方陷入僵局。

接到求助后,老周与企业主交涉,介绍近期本地员工工伤赔偿案例,敦促老板负起相应责任;与林某亲属会面时,细数企业的实际情况,劝导放弃过高要求。

但双方会面时,依然剑拔弩张,互不退让。“这类案子必须一鼓作气拿下,否则很难再协调。”老周和双方展开马拉松式交谈,一点点拉近赔偿差距,从上午一直调解到次日凌晨1点多。最终,双方庄合伙人互相推诿,始终不肯支付105万元达成协议。

三尺岗亭 绽放“微笑之花”

“服务明星”刘琼用责任和温情
为司乘人员打造暖心回家路

通讯员许懿报道 她让美丽的身影停驻在车水马龙的高速公路上,她把如花的笑靥绽放在这迎来送往的三尺岗亭里。

多少温暖,只因她真诚的微笑;多少温暖,只因她贴心的问候;多少感动,只因她热情的服务。

没有豪言壮语,更没有惊天动地,她是省交通集团一名普通的收费员,她名叫刘琼。她以优质的服务,荣获省交通集团2018年深化交通运营“优化服务提升年”活动“服务明星”,她是一朵盛开在高速公路收费窗口的“微笑之花”。

从庭院到收费岗亭,这条路,刘琼不知道已经走了多少个来回。2006年8月,刚跨出校门的她便进入了高速公路,成为省交通集团一名普通的收费员。从一个懵懂少女到两个孩子的母亲,一晃便过去了13个春夏秋冬,虽然经历了许多人生的痛苦与磨练,但她脸上的笑容依然甜美如初,并多了一份成熟、一份稳重、一份担当。

宁波收费站是甬台温高速公路流量最大的收费站。有一次,独立上岗没多久的刘琼刚一接班,车流量就越来越大,车道里的车辆排成了一条长龙,刘琼见状慌了手脚。这时,一辆大货车驶到了收费窗口前,不耐烦的司机不问缘由便破口大骂。面对辱骂,刘琼强忍住泪水,依然微笑着完成了所有的服务。

这件事情给了刘琼很大的触动,在委屈之余,她思考更多的是,如何提升自己的业务水平,为司乘人员提供无可挑剔的服务。为了展示给司乘人员最亲切的笑容,她每天反复练习微笑,爱岗是责任,敬业是本分,多年来,刘琼用自己真诚的微笑温暖了广大司乘人员的心,用自己的实际行动诠释了“一切为了司乘,为了司乘一切”的服务理念,把三尺岗亭打造成了传播文明的靓丽窗口。